



## ОБРАЩЕНИЕ МИНИСТРА ВНУТРЕННИХ ДЕЛ СССР

Предпринятая кучкой заговорщиков попытка государственного переворота поставила страну на грань национальной катастрофы.

Мы воочию убедились, как под прикрытием демагогических рассуждений о порядке и законности были цинично отброшены все конституционные нормы, грубейшим образом нарушены права человека, вплоть до самого святого — права на жизнь.

Вступая в должность министра внутренних дел СССР, по поручению Президента СССР М. С. Горбачева, обращаюсь со словами признательности и благодарности к работникам органов внутренних дел и военнослужащим внутренних войск, которые до конца остались со своим народом, не запятнали себя насильем и другими противозаконными действиями.

Заговор разгромлен, государственные преступники понесут строжайшую ответственность.

Но было бы глубоко заблуждением считать на этом проблему обеспечения правопорядка и законности в стране исчерпанной. Нужна повседневная, кропотливая, профессионально грамотная работа, чтобы вернуть лю-

дям веру в закон и справедливость, создать уверенность в невозможности возврата к тоталитаризму, произволу, физическому и моральному террору.

Сегодня я обращаюсь ко всем честным и здоровым силам в органах МВД с категорическим требованием не допустить беззакония и твердо встать на пути тех, кто готов чинить самосуд и расправу над гражданами из-за их принадлежности к запятнавшим себя политическим организациям, либо над теми, кто не нашел мужества в суровый момент испытаний возвысить голос протеста против организаторов переворота.

Нами должно двигаться не чувство мести, а стремление к справедливости и законности.

Нужна серьезная практическая работа по реальному укреплению правопорядка в стране.

Необходимо немедленно в строгом соответствии с законом принять все зависящие от нас меры для защиты прав, чести, достоинства и законных интересов граждан, конституционного порядка.

Повсеместно взять оперативную обстановку в свои

руки, обеспечить надежный общественный порядок в городах и населенных пунктах, безопасность населения, своевременное пресечение злоупотреблений в сфере экономики, решительное искоренение организованной преступности, коррупции, наркобизнеса и других опасных правонарушений. Не допускать незаконный демонтаж, а тем более вандализм в отношении памятников, ибо бездумно разрушая их, обедним историческую память своего народа.

Расширить и укрепить в этих целях контакты с органами местной власти, депутатским корпусом, общественностью и трудовыми коллективами.

Условия для эффективной работы сегодня есть. Нам гарантирована поддержка Президента СССР, законодательных и исполнительных органов Союза и республик. Нам верят люди, и нет никаких сомнений, что личный состав органов МВД оправдает это доверие и с честью справится с возложенными на него задачами.

Министр  
внутренних дел СССР  
В. П. БАРАННИКОВ.

## ОТВЕТСТВЕННОСТЬ

После окончания Ташкентской высшей школы МВД СССР сотруднику милиции Равшанбеку Кимсанбаеву не один год довелось работать оперативным уполномоченным ОБХСС Ильичевского ГОВД. Работа эта, всем известно, не из легких. Согласитесь, не у каждого хватит профессионального мастерства и психологической выдержки для такого дела. Но Равшанбек Кимсанбаев на судьбу не жалуется, взяв себе за твердое правило во всех конфликтах и критических ситуациях разбираться основательно и обязательно доводить начатое до логического конца. Именно это и помогает ему в решении всех стоящих задач.

Сегодня на его счету десятки результативно проведенных рейдов и проверок.

Не так давно вместе с участковым инспектором лейтенантом милиции Абдурахмановым капитану Р. Кимсанбаеву в одном из магазинов Ильичевска удалось обнаружить только неучтенных различных тканей на 15 тысяч рублей.

Наш, корр.

На снимке: капитан милиции Равшанбек Кимсанбаев и лейтенант милиции Абдурахманов во время очередной проверки.

Фото А. МАНТРОВА.



## Ваши письма

Письма в редакцию... Очень разные и по тематике, и по эмоциональному настрою, и по объему. С конкретными предложениями, озабоченностью и тревогой за состояние правопорядка, да и вообще порядка в нашем доме. Письма — отклики, исповеди, в которых желание поделиться своими сомнениями, а то и просто человеческим горем. И сегодня, когда полным ходом идет подписная кампания, очень приятно в начале каждого такого письма отмечать слова:

### «ПИШЕТ ВАМ ВАШ ПОСТОЯННЫЙ ЧИТАТЕЛЬ...»

«Прочитала в газете «На посту» № 93 статью «Страдают дети» и не могла не взяться за перо, уж очень больно и горько на сердце, — сообщает Т. Клинова из Алтыарынского района Ферганской области. — Не так давно по вине пьяницы-водителя погиб наш сынишка Володя, незаживающая наша рана. Как все было. Он шел по левосторонней обочине дороги, как и нужно по правилам, не предполагая, что какой-то великовозрастный детина сзади совершит на него наезд. Автор статьи старший лейтенант милиции А. Кулбаев указывает на то, что основной причиной детского травматизма на автодорогах является незнание детьми правил поведения на проезжей части. С этим, конечно, можно согласиться. Но как быть с трезвым и вполне дееспособным человеком, нарушающим элементарные правила, которые он, безусловно, знал, иначе не получил бы водительских прав, совершает, не побоюсь этого слова, умышленное убийство. Только так его поступок и можно квалифицировать, исходя из этого и наказав!»

Что ж, можно понять нашу читательницу и посочувствовать ей. Но особенно затронуло то, что несмотря на пережитую этой женщиной трагедию, в послании ее очень тесно переплетены неутихающая боль с трезвым и конструктивным взглядом на существующую проблему. Действительно, очень трудно что-то достаточно веское противопоставить утверждению: пьяный за рулем — уже преступник. Если же он в этом состоянии совершает наезд со смертельным исходом, нарушая азбучные истины — каким образом можно оценить его действия? Без сомнения, как умышленные.

Юридическо-процессуальная оценка, конечно же, может отличаться от увязанной с какой-то конкретно определенной персоналией, но ведь и эта оценка, пусть опосредованно, но не отвлекаясь, должна учитываться в приговоре, иначе парадоксы неизбежны.

Ну, кем можно назвать человека, «до ручки» напившегося и севшего тем не менее за руль автомобиля — убийцей, самоубий-

цей? Пусть все это высказывается больше на эмоциональном уровне, а правосудие, как известно, эмоциями не оперирует, так и подмывает воскликнуть: «Товарищи судьи, не мигайте бровью с этой братией, не дай Бог нас самих переедут!» И будьте покойны, библейское «не судите, да не судимы будете» сказано явно не по этому случаю.

А вот еще один взгляд, принадлежащий нашей постоянной читательнице Л. Поповой из Сергелийского района Ташкента. Он опять же касается меры наказания и ответственности за преступление.

«Всю жизнь работала на совесть, — пишет она, — одна воспитала двоих детей, поставила их на ноги. Обокрали меня до нитки. Правда, поймали вора, дали три года. Знаю, вышел он, снова попался. Опять три года. Да, тюрьма его дом родной, и ведь молодой. А сейчас куда не посмотрите: воруют кто? — подростки; избивают, наслушают? — они же. В армию не хотят, работать тоже. Таких ни тюрьма, никто не перевоспитает. Расстреливать их надо, публично. Может, хоть страх остановит распускающихся бандюг».

Сколько писано-переписано в последнее время о гуманизации наших законов, сколько звучало и звучит споры об отмене или наоборот о необходимости смертной казни. Противников и сторонников у каждой точки зрения достаточно. Разброс мнений чрезвычайно разнообразен, свидетельствуют об этом и результаты специальных опросов, и наша почта. Поэтому мне предельно понятна осторожность и взвешенность разработчиков новых Основ уголовного законодательства Союза ССР и республик, совсем недавно опубликованных в печати. Значительно сужен в нем реестр преступлений, за которые предусмотрено наказание в виде высшей меры. Применение смертной казни — расстрела — допускается за государственную измену, умышленное убийство при отягчающих обстоятельствах, изнасилование малолетней при отягчающих обстоятельствах, похищение ребенка, повлекшее особо тяжкие последствия, а также за особо тяжкие преступления против мира и человечества. (Окончание на 2-й стр.)

## А как у них? ЗАЩИТА ЖИЛИЩА БУДУЩЕГО

АМЕРИКАНСКИЕ специалисты предлагают следующие способы защиты домов будущего.

Системы распознавания речи находятся в эксплуатации уже сегодня. Завтрашние ЭВМ обретут способность «видеть», т. е. визуально распознавать ваших знакомых или родственников. Специальные датчики зафиксированы перемещения и тепло человеческого тела, создаваемые ими электрические поля, наличие звука и массы, и используют эти данные для сравнения с параметрами посетителей, введенными в память домашнего электронного «сторожа». Домовладельцы смогут удостоверить личность пришедшего с помощью приборов биометрического контроля, в настоящее время используемых только на особо важных объектах. Эти приборы осуществляют проверку личности по отпечаткам ладоней, пальцев, по рисунку сетчатки глаз, голосу или электромагнитному полю. Для предотвращения вторжений будут применяться складывающиеся защитные экраны.

## Угонщики осуждены

Вернувшись из мест не столь отдаленных, Александр Химин не стал утруждать себя поисками работы. Зато довольно быстро нашел поделщиков, из которых и была сформирована преступная группа.

Восемнадцатилетние Д. Кобзев и С. Ибрин под «чутким» руководством рецидивистов

23 июля с. г. сотрудники отдела охраны Бекабадского ГОВД во главе с майором милиции Р. Хошимовым задержали два КамАЗа, государственные номера 44-20 ТШИ и 43-64 ТШЛ. Во второй автомашине (цементовозе) находилось 26 тонн цемента.

Как выяснилось в ходе расследования, водители З. Бекназаров и С. Умаров вступили в преступный сговор с целью совершить кражу государственного имущества с Бекабадского цементного комбината.

## По горячим следам

Семнадцатилетняя М. приехала в Бекабад на колхозный рынок. Сделав необходимые покупки, девушка решила прогуляться по парку культуры и отдыха. Если бы она знала, чем закончится эта прогулка.

В этот день ранее судимый В. Пак и его двое знакомых, изрядно подогрив-

за короткий срок совершили семь угонов легковых автомобилей и три — мотоциклов.

Обезвредить преступную группу было поручено сотруднику уголовного розыска Бекабадского ГОВД лейтенанту милиции М. Бекчанову. Молдой работник милиции блестяще справился с поставленной задачей. Все члены преступной группы вместе с лидером были задержаны.

Ташкентский областной суд приговорил угонщиков к различным срокам лишения свободы.

Наш корр.

## Кража не удалась

Ночью, воспользовавшись временным отсутствием охранника, преступники заехали на территорию комбината и похитили цемент на сумму свыше 2 тысяч рублей.

Благодаря бдительности сотрудников милиции воры задержаны. Идет следствие.

Наш корр.

шись» водкой, слонались по парку в поисках «пришлочки». Пак, увидев М., предложил своим друзьям изнасиловать ее. Предложение им пришлось по душе...

Трое суток сотрудники уголовного розыска «по горячим следам» вели розыск насильников. Первым был задержан организатор тяжкого преступления В. Пак. Вскоре были задержаны и остальные участники преступления.

Наш корр.

## «ПИШЕТ ВАМ ВАШ ПОСТОЯННЫЙ ЧИТАТЕЛЬ...»

(Окончание.  
Начало на 1-й стр.)

Смертная казнь, исходя из закона, не может быть применена к лицам, совершившим преступление в возрасте до восемнадцати лет, и к женщинам. Так выглядит обобщенная перспективная диспозиция в столь щепетильном и очень непростом вопросе.

Так что, уважаемая Л. Попова, с подростками нам всем еще придется помучиться, попытаться их общими усилиями наставить на путь истинный имеющимися методами и средствами.

В этой связи хотелось бы упомянуть о письме нашего оного постоянного читателя и автора, подполковника внутренней службы в отставке К. Белякова. Он, в частности констатирует, что в газете, несмотря на массу материалов о деятельности сотрудников уголовного розыска, ГАИ, ОБХСС, пожарной охраны нет ничего о работе исправительно-трудовых учреждений. Выходит, что все дело ограничивается поимкой преступника, со всей сопутствующей ей атрибутикой, а о том, куда он потом попадает, кто и как им занимается, — ни слова. Цельный пласт судеб, проблем, порой чрезвычайно интересных, поучительных, остается как бы за кадром. Что ж, вероятно, наш чи-

татель прав, и замечание его в обязательном порядке будет учтено при составлении редакционных планов, но здесь опять же очень важно взять правильный тон и не переусердствовать.

Во многих письмах они, кстати, сетуют на то, что газету трудно купить в киосках. Тот же К. Беляков, постоянно приобретающий газету неподалеку от Чиланзарского торгового центра, в беседе с киоскером выяснил, что поступают сюда всего несколько десятков экземпляров «На посту», и спрос явно опережает и превышает предложение. Не в обиду будет сказано работникам многоуважаемой «Союзпечати», что ими не в достаточной степени проводится анализ всего процесса распространения и реализации печатных изданий, в том числе и газеты «На посту». Взять хотя бы Ташкент. Ведь даже невооруженным глазом видно, что совершенно по-иному «идет» газета в центре и в окраинных районах, где в основном и расположены жилые массивы, то есть вывод напрашивается сам собой. Совсем иная картина в областных центрах, более мелких городах, периферийных районах и реагирование на это должно быть соответствующим. Все необходимо учитывать и по возможности обращать себе в доход, об этом не должны забывать ни распространители, ни издатели.

И все же, хотелось бы напомнить всем друзьям нашей газеты, ее читателям и почитателям. Сейчас самое время решить для себя вопрос доставки газет самым решительным и беспроигрышным способом, то есть, оформить на нее подписку. Кстати, цена подписки у нас, несмотря ни на что, в нынешнем году остается на прежнем уровне, а редакционный коллектив сделает все, чтобы вы о своем выборе не пожалели.

Обозреватель.



Оперуполномоченный ОУР УВД Бухарской области майор милиции А. Хидиров и младший инспектор отделения УР Файзулла-Ходжаевского РОВД особое внимание уделяют карманникам. Опыт оперативной работы позволяет им быстро обнаружить вора и задержать его с поличным.

Вот и на этот раз преступнику не удалось скрыться с чужим бумажником. Он задержан и доставлен в изолятор.

Фото Е. ЗУЕВА.

Труп был обнаружен в 18.45 девятнадцатого августа в левой ветке канала на территории совхоза им. Мавлянова, что в Бекабадском районе Ташкентской области.

Приступившая к работе оперативно-розыскная группа располагала к этому времени немногими сведениями: смерть наступила от удара тяжелым тупым предметом в затылочную часть головы.

Слаженные, грамотные действия розыскников позволили в течение ближайших часов выяснить личность потерпевшего. Им оказался Ш. Ибрагимов, двад-

## РАССЧИТАЛСЯ

цати трех лет. Находясь в отпуске, он приехал подзаработать по частному найму из Ильичевского района Сырдарьинской области.

Стали устанавливать его связи, и вскоре был задержан Хасим А., рабочий совхоза им. Мавлянова, 1963 года рождения. Оказалось, что нанятый им потерпевший не согласился с оплатой за свой труд и во время взаиморасчетов, в завязавшейся драке Хасим нанес недовольному роковой удар.

труп сбросил в протекавший поблизости канал.

Остается отметить, что данное тяжкое преступление «по горячим следам» раскрыто оперативной группой Бекабадского РОВД во главе с заместителем начальника майором милиции К. Мухамедовым. В нее входили следователь капитан милиции Р. Абдурахманов, начальник ОУР капитан милиции В. Пулатов, оперуполномоченный ОУР старший лейтенант милиции С. Юсупов, участковый инспектор старший лейтенант милиции А. Умаров. Ведется следствие.

Наш корр.

## Таксист-совместитель

Константин Семенов и Дмитрий Васильев прилетели в Ташкент из Семипалатинска. Друзьям давно хотелось побывать в столице Узбекистана, а заодно и купить для жен дорогие подарки. Скупиться семипалатинцы не стали и приобрели в коммерческом магазине шубы из натурального меха. Отпускные дни летели быстро. Константин в ресторане туристического комплекса «Чор-Су» познакомился с Татьяной и несколько дней провел у нее дома.

Когда пришло время идти в авиакасса за билетами, оказалось, что и у Константина, и у Дмитрия бумажники пусты. Как-то надо было выходить из положения. Друзья решили одну из шуб продать. Только вот как это сделать? Константин обратился за советом к Татьяне. Она-то и познакомилась с Шанкаловым — водителем такси. Таксист оказался рубахой-парнем. Нужно продать шубу? Никаких проблем. Завтра в 12 часов дня иду у входа в туристический комплекс. Съездим к одному знакомому и дело сделано.

В изобретательности Шанкалову не откажешь. Все он продумал до мельчайших деталей и помощника себе нашел проворного, ранее дважды судимого Ибрагимова. Шанкалов накануне

«операции» ловко вывел из строя замок задней дверцы такси.

Ровно в полдень Константин вышел из гостиницы, держа шубу в руках. Шанкалов, как и договаривались, ждал его метра в десяти от входа. Таксист изобразил на лице что-то вроде радушной улыбки: «Привет, дружище. Бросай шубу на заднее сиденье и в дорогу. Покупатель нас ждет. Мужик что надо и за ценой не постоит».

Возле чайханы Шанкалов притормозил: «Давай немного перекусим. Шубу оставь в машине. Замки у меня надежные». Пока «друзья» обедали, Ибрагимов, открыв заднюю дверцу машины, не спеша засунул шубу в спортивную сумку и степенной походкой удалился.

В актерских способностях Шанкалову не откажешь. Как он возмущался, обнаружив пропажу шубы и сыпав проклятия на головы воров. Константин, заподозрив неладное, без промедления поспешил в ближайшее отделение милиции.

Об «изобретательном» таксисте мне рассказал следователь Чиланзарского РОВД лейтенант милиции Х. Сафаров. И таксист, и его поделщик осуждены.

В. ЗУЗЛОВ,  
наш спец. корр.

**В 3052 ДОРОЖНО-ТРАНСПОРТНЫХ ПРОИСШЕСТВИЯХ, А ЭТО КАЖДОЕ ТРЕТЬЕ ИЗ ВСЕХ ПРОИСШЕДШИХ В РЕСПУБЛИКЕ ЗА 7 МЕСЯЦЕВ Т. Г., ПОГИБЛИ 405 И ПОЛУЧИЛИ УВЕЧЬЯ 2669 ДЕТЕЙ. ИЗ НИХ В 1497 ДТП ПОСТРАДАЛИ ДЕТИ В ВОЗРАСТЕ ДО 7 ЛЕТ, ПОГИБЛИ 251 И ТРАВМИРОВАНЫ 1250 ДОШКОЛЯТ. ПРИЧЕМ, ИЗ ОБЩЕГО ЧИСЛА, В 2394 ПРОИСШЕСТВИЯХ ДЕТИ УЧАСТВОВАЛИ КАК ПЕШЕХОДЫ.**

(Из анализа ДТП за 1991 год в Узбекистане).

## КТО ВИНОВЕН?

Ежегодно только на дорогах Узбекистана работниками ГАИ выявляются и пресекаются более 2 млн. нарушений Правил дорожного движения. Среди них и управление транспортом в нетрезвом состоянии, и превышение установленной скорости, и неправильный обгон, и нарушение правил проезда перекрестков и, конечно же, нарушение правил движения пешеходами. Причем больше половины из выявленных это те нарушения, из-за которых непосредственно происходят дорожно-транспортные происшествия. Этот перечень, как вы сами понимаете, можно продолжить — ситуации на дорогах каждую секунду меняются.

Расследования показывают, что у любого происшествия одной причины не бывает, оно сопровождается целым рядом ему сопутствующих. Чтобы убедиться в этом, давайте с вами разберем происшествие, которое произошло в Ташкенте в одну из теплых апрельских ночей. Началось оно обыденно и те четверо молодых людей, находившихся в автомобиле, совершенно не подозревали о своей дальнейшей участи.

Махмуд М. с раннего детства мечтал о собственном автомобиле. И вот, наконец, с помощью родителей его мечта сбылась, он купил себе «Жигуленок». Правда, был он не новый, но на ходу. Водительские права он получил тоже не так давно и опыта в вождении не имел. Спустя несколько дней он со своим соседом-однокурсником поехал на свадьбу к другу, который жил на другом конце города. Веселье в доме друга затянулось, и его уговорили «немного» выпить за жениха и невесту. Вначале он отказывался, но под конец, поддавшись уговорам друзей, согласился.

Свадьба закончилась далеко за полночь. Захмелевший Махмуд начал со своим другом собираться домой, когда его попросили подвезти еще и двух девушек. Веселая компания тронулась в путь. Чтобы немного поразвлечься, он решил проехать с «ветерком». Увлечшись скоростью, Махмуд не заметил приближающийся впереди крутой поворот. Но, когда он его разглядел, было

уже поздно. Автомобиль не слушался руля, а тормоза уже не смогли его удержать, и он врезался в бетонную осветительную опору, стоявшую на повороте. Врач, подъехавшей «скорой помощи» зафиксировал смерть водителя и одного из пассажиров, а еще двоих в тяжелом состоянии доставили в больницу.

Так кто же виновник этой ночной трагедии? Алкоголь, который употребил Махмуд перед тем, как сесть за руль? А может это произошло из-за превышения скорости или технического состояния автомобиля, ведь шины на нем были изрядно изношены? А может, мокрая дорога или оттого, что она была плохо освещена? Любую из этих причин можно назвать главной. Постойте, а ведь к виновникам этого происшествия можно причислить и работников ГАИ, ведь если бы они встали на его пути, этого не случилось бы.

Хорошенько поразмыслив, каждый из нас мог бы назвать не один способ, как избежать подобной трагедии, но вот почему-то мы осмысливаем свои действия задним умом, а вначале же совершаем необдуманные поступки.

Сейчас по дорогам республики колесит более полутора миллионов автомобилей и мотоциклов и три четверти из них — это транспорт индивидуального пользования. И его количество с каждым днем возрастает. И сама собой напрашивается мысль, что и количество автоаварий может увеличиваться соразмерно, хотя мировой опыт утверждает, что это далеко не так.

Органы милиции выясняют лишь причины случившегося и не всегда имеют возможность его предотвращения. Это уже компетенция других ведомств, которые должны содержать в хорошем состоянии автомобильные дороги, своевременно и качественно ремонтировать транспорт и влиять на дисциплину водителей.

Ежедневно же в дежурных частях органов внутренних дел звонят телефоны, стучат телетайпы, передавая очередные тревожные сообщения с автомобильных дорог. По подсчетам экономистов, наше государство еже-

годно несет потери от дорожно-транспортных происшествий в размере 10—12 миллиардов рублей. Сюда входят и больничные листы, и произведенная за время лечения продукция, ремонт поврежденных транспортных средств, повреждение грузов и, конечно же, человеческие жизни.

Как же распределяются эти происшествия, кто больше всех их совершает? Анализ проясняет нам эту картину. В 1990 году совершено более 17 тысяч ДТП. Более 40 процентов от всех происшествий составляют наезды на пешеходов (за 7 месяцев т. г. 48 процентов), причем половина из них происходит по их прямой вине.

Главными же виновниками автоаварий остаются водители, вернее сказать, их неправильные действия. Так, из-за превышения скорости ими совершены около 2400 происшествий, почти столько же — из-за неправильного обгона. Доля вины водителей — более 70 процентов от общего количества происшествий.

Когда речь заходит о причинах автоаварий, то, как правило, одной из главных называют управление транспортом в нетрезвом состоянии. Так вот за указанный год из-за этого произошло каждое 10 происшествие. Из всех автоаварий, происшедших по вине водителей, три четверти совершаются владельцами индивидуального транспорта.

Вот как распределяются происшествия по видам транспортных средств. Водителями грузовых автомобилей совершены 1564 происшествия, что составляет 11 процентов от всех совершенных по их вине. Легковыми автомобилями совершены 6486 (46%), мототранспортом 4355 (31%), автобусами 452 (3%), и тракторами 552 (4%). Из-за технических неисправностей автотранспорта произошло 99 происшествий, а из-за неудовлетворительного состояния дорог — 957.

Наибольшее же беспокойство вызывают происшествия, в которых получают увечья и гибнут люди. Каждое третье из них происходит с участием детей, причем, половина из них — дети дошкольного возраста.

Из общего количества происшествий с участием детей, в 2090 случаях они попали в автоаварии как пешеходы, в 474 — как велосипедисты и в 1831 — как пассажиры.

Острота проблемы детского дорожно-транспортного травматизма заключается в том, что почти половину населения Узбекистана составляют дети в возрасте до 16 лет, а это больше 9 миллионов человек. И чтобы не случилось беды, их нужно постоянно учить правильно вести себя в дорожном движении. Не страшно перед грохочущей лавиной транспорта, а спокойные и уверенные действия должны мы — взрослые — воспитывать у детей.

Хочу напомнить также, что та же беспристрастная статистика сообщает нам о наиболее характерных нарушениях, из-за которых дети чаще всего попадают в дорожные происшествия: это переход улицы в неустановленных местах, внезапный выход их на проезжую часть из-за стоящего транспорта или деревьев, ходьба по проезжей части дороги, переход улицы на запрещающий сигнал светофора, игра на проезжей части. Причем, это далеко не полный перечень причин попадания детей под колеса автомобиля.

И еще одно очень важное обстоятельство. Относится оно к вам, родители и взрослые. Не забывайте, что дети — ваше повторение и в лучшем, и в худшем варианте. И чтобы этот вариант был лучше вас, не подавайте им дурного примера, будьте выдержанны и, если подростки ведут себя на улице неправильно, тактично подскажите им, как это нужно делать правильно. Спокойными, уверенными, а самое главное, правильными действиями вы поможете общему делу — повышению культуры и безопасности движения на дорогах.

От редакции: Этот материал — одна из нескольких сокращенных глав новой книжки работника Управления ГАИ МВД Узбекистана, подполковника милиции Михаила ТАТАРНИКОВА, написанной в популярной форме для юных и взрослых участников дорожного движения.





## С приятным нас аппетитом

Хамидулле Шарафовичу Камалову, как профессионалу в кулинарном деле, хорошо известна древняя, но не теряющая своей актуальности мудрая истина: путь к сердцу мужчины лежит через его желудок. Потому-то, относясь к этому с полным пониманием, старается своим мастерством проторить этот путь для тех, кто ждет мужчин после работы дома.

Я говорю только о мужчинах потому, что в Министерстве внутренних дел республики трудятся в абсолютном большинстве именно они. Но и женщины наши благодарны Хамидулле.

Хамидулла Камалов — шеф-повар. Вот уже 15 лет он несет службу на страже хорошего настроения работников министерства и несет со всей ответственностью, высоким профессионализмом.

Рассказывая о себе, Хамидулла вспоминает, как началась его кулинарная стезя. Начиная ее как рабочий кухни ресторана «Ташкент», одновременно учился и успешно закончил в 1972 году вечернее отделение Ташкентского кооперативного техникума, получив добрую квалификацию. Там же, в ресторане, до 1976 года работал поваром третьего разряда, постепенно «набирая очки».

О том, как применяет на практике теоретические знания и накопленный практический опыт Хамидулла Камалов последние полтора десятка лет, наглядно свидетельствуют многочисленные грамоты, благодарности, премии, полученные от руководства МВД, столичного треста ресторанов. Не менее ярким свидетельством являются и его бывшие и настоящие ученицы, во всем старающиеся не отставать от своего наставника.

Потому-то, приходя в столовую и слыша от ее работников пожелания приятного аппетита, можно быть уверенным, что именно таким он и будет.

Наш корр.

## РАЗЫСКИВАЕТСЯ



25 июля с. г. из зала Андижанского областного суда совершил побег следственно-заключенный Сафронов Игорь Александрович, 23 июля 1972 года рождения, уроженец г. Шахрихана Московского района Андижанской области, русский, ранее не судимый, проживал по адресу: г. Андижан, ул. Советская, дом № 34. Сафронов обвиняется по пяти статьям Уголовного кодекса УзССР, предусматривающим умышленное убийство при отягчающих обстоя-

тельствах из корысти, разбойное нападение, хищение, изготовление, хранение, потребление наркотических веществ.

Приметы Сафронова: рост — 185—190 см, спортивного телосложения, волосы темнорусые, стрижка короткая.

Разыскиваемый преступник, находясь на свободе, может совершить тяжкие преступления.

Телефоны в Андижане для связи по данному фанту: 4-47-20; 4-26-20; 4-58-02; 4-36-01; 02: в Ташкенте — 02.

## Итоги радуют, но в то же время...

Доброй традицией стало проведение в Самаркандской области в летний период месячников-смотров противопожарной безопасности.

Не стал исключением и текущий год. Так, по разрабатанной отделом пожарной охраны методике осуществлен комплекс профилактических мероприятий. В его реализации приняли участие наряду с работниками пожарной охраны члены пожарной добровольной общины, работники средств массовой информации, широкие круги общественности.

В этот период было организовано немало мероприятий.

Так, работники пожарной охраны около 30 раз выступили на страницах областных и районных газет, 76 раз — по радио. Учитывая высокую эффективность непосредственного контакта с населением, было проведено около четырехсот встреч с

трудовыми коллективами, жителями махаллинских комитетов. Не остались без внимания и загородные места отдыха населения областного центра.

Это, в свою очередь, дало возможность стабилизировать пожарную обстановку, значительно снизить количество пожаров.

Конкурсная комиссия под председательством первого заместителя председателя облисполкома В. Шиликова определила победителей. Ими стали коллективы Джуминского хлопкоочистительного завода, Тайлякской центральной районной больницы, активисты квартальных комитетов «Емини», «Тазар».

За активное участие в пропаганде пожарно-технических знаний среди населения отмечена большая группа журналистов газет «Ленинский путь», «Ленин йули», «Овози Самарканд», областного комитета по телевидению и радиове-

ещанию. Поощрены работники добровольного пожарного общества и пожарной охраны. Так, среди награжденных приказом начальника УВД начальника СВПЧ-3 капитана внутренней службы К. Бахриев, начальник отделения госпожнадзора Пастдаргомского района капитан внутренней службы А. Ульмасов, начальник инспекции госпожнадзора Тайлякского района капитан У. Хайдаров и другие.

Отрадно отметить, что более трехсот предприятий и организаций в ходе месячника были приведены в образцовое противопожарное состояние, которое поддерживается и сегодня.

Однако наряду с положительным комиссия отметила низкую организацию проведения месячника в Кошрабадском, Пайарьском, Акдарьинском районах, а также невыполнение отдельными руководителями и должностными лицами Правил пожарной безопасности.

**Н. СОКОВ,**  
заместитель начальника  
отдела пожарной охраны  
УВД Самаркандского  
облисполкома, подполковник внутренней службы.

## УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Стоимость подписки на нашу газету, выходящую три раза в неделю, на 1992. год повышаться не будет! 15 рублей 60 копеек и ни копейки больше! Наш индекс в каталоге—64616.

Подписка оформляется без ограничений в любом почтовом отделении связи на любой срок и с любого месяца.

**ЗНАЙТЕ:**



ИЗДАНИЕ КОЛЛЕГИИ МВД УЗБЕКСКОЙ ССР

**На посту**  
— ГАЗЕТА  
ДЛЯ ВСЕХ



**НАШ АДРЕС:**  
700029, ТАШКЕНТ,  
улица Г. ЛОПАТИНА, 1.



**ТЕЛЕФОНЫ:**  
397040 — заместитель редактора;  
46-79 — общий (внутренний).

Редактор  
З. АТАЕВ.

Отпечатано в ордена Трудового  
Красного Знамени типографии  
издательства ЦК КП Узбекистана

Время подписания в печать по графику 18.00,  
номер подписан в 18.00.

Офсетная 1 печ. л.  
Индекс 64616.

Зак. № 5538. Тираж 1861.  
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12